Dugga 1 : Lésningar

Jag ska ge fullstindiga losningar till den VITA versionen. Eftersom det ar
likadana uppgifter i den GULA versionen sa ges bara svaren till dem i slutet.

1 (a) Detta dr FALSKT. Eftersom det finns tva fler kolumner &n rader
sa kommer tva kolumner dnda att sakna pivotelement och ddrmed kommer
16sningsméngden till Az = b, for vissa b, att besta av tva fria parametrar.

(b) Detta &r SANT och foljer direkt fran Sats 6, avsnitt 1.5 i boken.
(c) Detta dr SANT. Se Sats 12(b), avsnitt 1.9.

(d) Detta dr FALSKT. Vi kan stélla upp vektorerna som kolumnerna i
3 X 3 matrisen
1 21
A=1010
0 01

Denna matris dr diagonal sa ekvationen Az = b kommer att ha en unik 16s-
ning for varje b € R3. M.a.o. A:s kolumner, dvs vara tre vektorer, dr linjirt
oberoende.

2 (a) Forst utfor vi radoperationerna
Ry — Ry + Ri, Rz~ R3—3R;, Rz~ R3— Ry,

som tar matrisen till trappstegsformen

11 -1 3
05 4 1
00 0 O

Da fortsatter vi med

1 1
Ry — 5R; — RQ, Ry~ gRl’ Ry — gRQ,

som frambringar den reducerade trappstegsformen
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(b) Metod 1 : Bak substitution

Sitt @ := (1,29, 73,24,75)". Ettorna i koefficientmatrisen #r pivotposi-

tionerna och ligger i kolumner 1,2 och 4. Diarmed kommer z3 och z5 att
vara de fria variablerna. De tre ekvationerna i systemet, i omvéind ordning,
blir
T4+ 35 = 2,
To + 3x3 + by + Tx5 = 2,
z1 + 3xo + dx3y + Tz + 925 = 2,

och, i termer av de fria parametrarna, riknar vi fram i tur och ordning att

T4 = 2 — 3$5,
o = -8 — 3.’133 + 8:175,
1 =12 4+ 4z3 — 12x5.

Losningsméingden bestar alltsi av alla vektorer i R® pa formen

12 4 —12

-8 -3 8

0 + x3 - 1 + x5 - 0 ,
2 0 -3

0 0 1

dir z3 och x5 dr godtyckliga reella tal.
Metod 2 : Fortsatt reduktion till RREF

Man kan i stéllet utféra féljande radoperationer pa augmented matrisen
Ri— R; — 7R3, Ry — Ry — 5R3, Ry — R — 3R2,
och dérmed ta fram den reducerade trappstegsformen

1 0 -4 0 12|12
01 3 0 -8|-8
00 01 3|2

Fran detta kan 16sningen skrivas ner direkt, och det blir som ovan.

3. Kalla avbildningens matris for Mp. Fran de givna uppgifterna kan vi



direkt skriva ner denna matris (dess kolumner &r T'(e;) och T'(e2)), ndmli-

gen
-3 5
MT_( : _2).
Darmed har vi att
T 19 (-3 5 19\ ( -3-19+5-11 '\ -2
11 o 7 =2 1 ) 7-19-2-11 o\ 111 /-

Losningar till den gula versionen

1. Sant, falskt, falskt, sant.
2 (a) Den reducerade trappstegsformen é&r

S O =
S O W
o = O
O Wl =

(b) Losningsmingden bestar av alla vektorer i R® pa formen

1 1 -1
-2 -2 2

0 + z3 - 1 + x5 - 0 ,
1 0 -2

0 0 1

dir z3 och x5 dr godtyckliga reella tal.

5. ()



